



习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府 新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

蔡奇出席汇报会



8月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报,发表了重要讲话。



8月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者 申宏 摄

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日,习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报,发表了重要讲话。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报,自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又要有长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳

定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚持标本兼治、综合施策,加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安思危,抓细抓实各项工作,巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施,都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育,逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用,引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育,引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化,提高人口和产业集中度,加快建设互嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融。

习近平强调,构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国

式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,大力推进科技创新,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系,推动新疆迈上高质量发展的轨道,同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展,最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度,加强水利设施建设和水资源优化配置,积极发展现代农业和光伏等产业园区,根据资源禀赋,培育发展新增长极。要做好对口支援工作,加强新疆与内地产业合作、人员往来,鼓励和引导新疆群众到内地就业,鼓励和支持内地人口到新疆创业、居住。要发挥新疆独特的区位优势,积极服务和融入新发展格局,从实际出发抓好对外开放工作,加快“一带一路”核心区建设,使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出,做好新疆工作,要坚持工作力量下沉,党员、干部要深入基层、深入群众,组织体系和工作力量要直达基层,充实基层一线力量。建强基层党组织,实现基层党组织全覆盖,解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度,把驻村工作队派下去,把当地干部培养起来。坚持和发展新时代“枫桥经验”,把准群众诉求,及时解决基层群众的困难和矛盾。

习近平强调,要加强正面宣传,展现新疆开放自信的新面貌新气象,多渠道多形式讲好新时代新疆故事,有针对性地批驳各种不实舆论、负面舆论、有害言论。要加大新疆旅游开放力度,鼓励国内外游客到新疆旅游。

习近平指出,要落实党中央确定的政策举措,坚持兵地一盘棋,在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度,加快推进兵地融合发展。

习近平强调,做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署。认真总结第一批主题教育成功经验,高质量推进第二批主题教育,结合新疆实际加强干部队伍理论学习和政策培训,提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力。加强干部队伍建设,严明政治纪律,坚定政治立场。加强新疆同中央国家机关和内地干部双向交流、挂职任职,优化干部结构,提高专业化素质。持续深化正风肃纪反腐,营造风清气正政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。王毅、石泰峰、李干杰、何卫东、何立峰、陈文清、王小洪及主题教育中央第十五督导组、中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

银川市拨付1200万元保障困难群众基本生活

本报讯(见习记者 张敏)8月24日,记者从银川市民政部门了解到,近期银川市向各县(市、区)核拨2023年银川市本级配套城乡低保资金1200万元,用于弥补缺县(市、区)城乡低保资金不足,确保城乡低保资金及时足额发放到位。

家住银川市西夏区尚美雅居小区的受助对象杨思雨(化名),母亲因患慢性病且腿脚不便无法工作,需要长期居家养病,每月药物治疗费用上千元,家中唯一的经济来源是父亲摆摊做点小买卖。2021年,杨思雨以优异的成绩读清华大学博士研究生。“孩子想读,我们无条件支持。”但供女儿读书的钱从哪里来?正在杨思雨的父亲发愁之际,银川市民政部门连同街

道、社区,对辖区低保边缘家庭、困难家庭等进行地毯式摸排。经社区居委会了解情况后,为杨思雨申请到了每年8000元的大学生救助金,除此之外,一家人还有低保兜底。“感谢银川市各项救助资金的帮扶,不仅减轻了家庭的压力,也让我安心追逐梦想。”杨思雨说,助学救助金基本能支撑她每年的学习生活费用。

今年63岁的王文昌(化名)原本是一名清洁工,每月有1000元的收入。不料妻子突发脑梗,生活不能自理,每个月仅药物费用就需要500元,而王文昌因为要照顾妻子没法再去工作,一家的生活陷入困境。社区、街道通过核实家庭情况,今

年6月将其纳入低保家庭,每月可领取低保金1320元。社区、街道还为王文昌的妻子争取到了残疾人补贴,并联系社会公益组织对其进行资助,一家人的基本生活得到了保障。

今年以来,银川市民政部门加快由“人找政策”到“政策找人”的转变,主动发现困难群众,做到应保尽保。上半年,全市新增低保对象8291人,累计发放城乡低保金1.2亿元。争取两批次2023年中央困难群众救助补助资金1.04亿元,全力保障困难群众基本生活。下半年,银川市将在及时发放城乡低保金的基础上,按照时间节点足额发放采暖、助学等各项专项救助金,推动相关惠民政策落到实处,切实兜住兜牢民生保障底线。

石嘴山市“商转公”业务让职工省事省钱

后,符合公积金贷款条件的,不需要结清剩余商业住房贷款,即可申请“商转公”直转贷款,减少缴存职工筹款环节,减轻缴存职工筹款压力。

目前,石嘴山市已实现跨地区“商转公”直转贷款,缴存职工除在石嘴山市申请商业住房贷款后可办理“商转公”直转贷款外,在银川市兴庆区、金凤区、西夏区、贺兰县行政区域申请商业住房贷款后,也可在石嘴山市住房公积金管理中心申请“商转公”直转贷款业务。

同时,石嘴山市缴存职工还可跨银行系统办理“商转公”直

转贷款。缴存职工在任意商业银行申请商业住房贷款后,只要征得商业贷款银行同意,且符合住房公积金贷款条件的,均可申请“商转公”直转贷款业务。

“目前,住房公积金个人住房首套房贷款年利率为3.1%,商业银行个人住房贷款最新LPR利率为4.2%,两者相差1.1个百分点。以贷款50万元、期限20年、等额本息还款方式为例计算,办理‘商转公’直转贷款后预计到期可为职工节省利息支出5.52万元。”石嘴山市住房公积金管理中心相关负责人说。

标题新闻

陈雍会见华东理工大学校长轩福贞



8月26日,2023中国赛艇精英赛(石嘴山站)在星海湖开赛,来自全国的252名赛艇选手参赛。本报记者 李良 摄